
 .عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید ۱

 ای) است. نرده –فشار وارد بر یک جسم کمیتی (برداری  )الف

 .جنبشی) برابر است -پتانسیل گرانشی( انرژی تغییرات کل انجام شده در یک مسیر با کار ب)

   . همجنس استفاده شده استترموکوپل) از دو فلز غیر – دماسنج ( بیشینه کمینهدر  ج)

 گردد.ی ذوب آن مینقطه )شافزای -کاهش(  وارد بر جسم سببافزایش فشار  معمولا د)

۱ 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.  ۲

  J ۸۰۰با انرژی پتانسیلB ی به نقطه J۹۲۰با انرژی پتانسیل  A یاز نقطه m به جرمجسمی  )الف

 ول است. ژجابجایی................... ر این شود. کار نیروی وزن دجابجا می

 به.............و جنس جسم بستگی دارد. ظرفیت گرمایی یک جسم  ب)

 ی.....................نام دارد. های حمام موقع استحمام پدیده ههای آب روی دیوار جاد قطره ایپ) 

 این دماسنج نوعی دماسنج .............. است.  و  ....................سنج  تف ت) اساس کار

 .یابدمعمولا با افزایش دما چگالی اجسام.......... می ث) 

 شود.... گفته می ی جوش، ..................ج) فرایند تبخیر تا پیش از رسیدن به نقطه

از   ................ نامبه ور در آن همواره نیروی بالاسوی خالصیهای درون یک شاره یا غوطهد) به جسم

 شود.وارد می  طرف شاره

۲ 

 کنید. اصلاحرا  تنادرست عبارعبارت درست را مشخص و  ۳

 تر است.بیش های آزاداز سهم الکتروندر رسانش گرما ها در رساناهای فلزی سهم اتم الف)

 .دارد بیشتریتوان دستگاه آن هرچه کار بیشتری در مدت زمان کمتری انجام شود ) ب

 است. گاه همواره صفرکار نیروی عمودی تکیه  )پ

  پوشی کرد.توان از نیروی اصطکاک چشمدرخت میدر افتادن برگ ) ت

                                                                          و نیوتون است.نیر sIیکای ) ث

۲۵/۱ 

۴ 
 )   مورد اضافی است ۳ انتخاب کرده و به هم وصل کنید (  Bرا از ستون    Aعبارت مرتبط با ستون 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱ 

  
 جمھوری اسلامی ایران   

 زارت آموزش و پرورشو
 کرج  ۱آموزش و پرورش استان البرز ناحیھ اداره کل 

   ۱۴۰۱-۱۴۰۲ی سال تحصیلمجتمع آموزشی سلالھ   نیمسال دومامتحانات 
 نمره بھ عدد:   فیزیک :  آزمون درس نام و نام خانوادگی:

 نمره بھ حروف:     ۱۳/۰۳/۱۴۰۲:   نآزمو تاریخ    ات روسنھی م  سرکار خانم نام دبیر:
 صفحھ   ۴  تعداد صفحات:    دقیقھ ۱۱۰:  مدت آزمون    ماره صندلی:ش دھم تجربی  کلاس: 

A B 

 . برابر ................. است درجه سلسیوس ۲۷الف) 

ای از .........  ، نمونهانتقال گرما از مرکز خورشید به سطح آنب) 

 است. 

 باشد. میهای مویین ........... سطح جیوه در لوله ج) 

 رد. ت نام داکمی هر کمیت نسبت به زمان............. آن تغییرد) 

۱( F ۸۰    

 هنگ آ )۲

 فرو رفته  )۳

 برآمده  )۴

 همرفت واداشته  )۵

 همرفت طبیعی  )۶
۷( K  ۳۰۰ 

 



 های زیر پاسخ کوتاه دهید.به پرسش ۵

ــکل ) الــــف ــلشــ ــی می مقابــ ــومی را معرفــ ــد؟چــــه مفهــ  کنــ

 آن را بیان کنید.

 

 

را آب  ا بـــــرایمـــــحســـــب د بـــــر حجـــــمنمـــــودار  شـــــکل مقابـــــل ب)

  آن را توصیف کنید. دهد.نشان می

 

 

 

 

 

ــار صــــــــفحهشــــــــکل مقابــــــــل ) پ ی فلــــــــزی همجــــــــنس را در چهــــــ

 دهد.دمای معینی نشان می

 ی یکسان مساحت کدام صفحهبا افزایش دما -۱

 یابد؟می  بیشتر افزایش 

 

 ی یکسان ای به اندازهروزنه اهنچهارتای آهر گر در ا  -۲

 افزایش قطر چهار روزنه با افزایش دما را با هم مقایسه کنید. وجود داشته باشد

 

۵/۱ 

 ی زیر فقط پاسخ صحیح را انتخاب کنید.اهای چهارگزینه  در پرسش ۶
کشــش ســطحی آن را ب آناخالصــی بــه و افــزودن ......های یک مایع را مولکول بیچسهم راث دما کاهش  الف)

 دهد.......می

 افزایش –) کاهش ۴          کاهش  –) کاهش ۳              کاهش  –) افزایش ۲     افزایش  – افزایش) ۱

هـــا در حـــین ی آنگیری انـــرژی آزاد شــدهبــا انـــدازهمـــواد بــرای تعیـــین ...........متر) ( کـــالریگرماســنج بمبـــی ب) 

 شود.سوختن استفاده می

 ی مولی) گرمای ویژه۴  رفیت گرمایی         ظ )۳                          گرمای ویژه )۲             ) ارزش غذایی۱

برابر  .......... ی جنبشی آن .........ژبرابر شود انر ۳با فرض ثابت بودن جرم جسم اگر تندی جسم  پ)

 . شودمی
 ۵/۴) ۴           ماند   ثابت می )۳                                         ۹ )۲                               ۳) ۱

 

ت)  با  فرض ناچیز بودن نیـروی اصـطکاک کـدام گزینـه نـادرسـت 

ت؟اس  
رســیدن بــه زمــین یکســان ه رژی جنبشــی هــر ســه جســم در لحظان ــ )۱ 

.است  

رســیدن بــه زمــین یکســان ه هــر ســه جســم در لحظ پتانســیلرژی ان ــ )۲

 .است

 ت.رسیدن به زمین یکسان اسه هر سه جسم در لحظ تندی) ۳

 ) در طی این مسیر بیشتر است.۲کار نیروی وزن جسم ( )۴

 

 

۱ 



افزایش دهیم  ی فارنهایتدرجه  ۹۰متر است. اگر دمای این میله را   ۴۰۰ای مسیی میلهطول اولیه ۷

 .تعیین کنید sIدر میله را  تغییر طول

 ۱۷  ۱۰  -۶  مس=   طولی   انبساط   ضریب                                                                         

 

 

 

۲۵/۱ 

دهــد. ایــن دماســنج نشــان می ۱۲۰و دمــای جــوش آب را  -۲۰یــک دماســنج خــاص دمــای ذوب یــخ را  ۸

 دهد؟گراد است چه عددی نشان میدرجه سانتی ۵۰دمای محیطی را که 

 

 

 

 

 

۱ 

۹ 
  ۱۰ آب  مقدار گرما دهیم تا به چهگراد ی سانتیصفر درجه یخ   g  ۲۰۰به 

  پوشی کنید.)چشم ز تبادل گرما با محیطا(گراد تبدیل شود؟سانتیدرجه

 

 

 

 

 

۲۵/۱ 

۱۰ 
به برای جسم جامدی را حسب زمان مقابل نمودار دما بر شکل  

وات    ۳۰۰ ثابت ماییتوان گرکه با  ددهنشان می گرم  ۴۰۰جرم 

   است.م شده گر، درصد ۴۰و بازده 

 الف) دمای ذوب جسم را تعیین کنید. 

 دست آورید. را بهگرمای ویژه جسم  ب)

 

 

 

۵/۱ 

  
 جمھوری اسلامی ایران   

 زارت آموزش و پرورشو
 کرج  ۱آموزش و پرورش استان البرز ناحیھ اداره کل 

   ۱۴۰۱-۱۴۰۲ی سال تحصیلمجتمع آموزشی سلالھ   نیمسال دومامتحانات 
 نمره بھ عدد:   فیزیک :  آزمون درس نام و نام خانوادگی:

 نمره بھ حروف:     ۱۳/۰۳/۱۴۰۲:   نآزمو تاریخ    ات روسنھی م  سرکار خانم نام دبیر:
 صفحھ   ۴  تعداد صفحات:    دقیقھ ۱۱۰:  مدت آزمون    ماره صندلی:ش دھم تجربی  کلاس: 



پـرد و بـا متـر بـر ثانیـه می ۵۰بـا تنـدی  متـر ۱۰۰ارتفـاع  سـکویی بـه کیلـوگرم از ۵۰زی بـه جـرم اسکی با  ۱۱

بـر  در طـی ایـن مسـیررا  آیـد. کـار نیـروی مقاومـت هـوا نیـه بـر سـطح زمـین فـرود میاثمتر بـر   ۶۰تندی  

  حسب کیلوژول محاسبه کنید.

 

 

 

 

 

۲ 

تـوان بـالابر چنـد  کنـد.متـر جابجـا مـی ۲۰را تـا ارتفـاع  تن۵/۱ای به جرم ثانیه وزنه ۱۰۰بالابری در مدت  ۱۲

 باشد).وات می ۷۵۰( هر اسب بخار است؟ اسب بخار

 

 

 

۲۵/۱ 

تعیــین بــر حســب پاســکال در شــکل مقابــل فشــار کــل وارد بــر کــف ظــرف را  ۱۳

 کنید.

 

 

 

 

 

 

 
۵/۱ 

یگر  شود و از سر دمی  متر مربعسانتی  ۸۰ تمساحای به متر بر ثانیه وارد لوله ۴دی ای با تنشاره  ۱۴

 شود. تندی خروج شاره را محاسبه کنید. خارج می  متر مربعسانتی  ۲۰۰مساحت مقطع به  لوله

 

 

 

۷۵/۰ 

 یل یکای مقابل را انجام دهید.تبد ۱۵

 

 

۷۵/۰ 

متر مکعـــب آب ســـرریز ســـانتی ۴۰۰ ،انـــدازیمر از آب میپـــرم را درون ظرفـــی گـــ ۸۰۰ای بـــه جـــرم گلولـــه ۱۶

 رم بر لیتر است؟گچگالی جسم چند  شود.می

 

 

 

 

۱ 

 ۲۰ خوب/ سربلند باشید فرزندانممسیر زندگیتون پر از امید و حال                             
 نمره 

 

 



 



 .عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید ۱

 ای) است. نرده –فشار وارد بر یک جسم کمیتی (برداری  )الف

 .جنبشی) برابر است -پتانسیل گرانشی( انرژی تغییرات کل انجام شده در یک مسیر با کار ب)

   . همجنس استفاده شده استترموکوپل) از دو فلز غیر – دماسنج ( بیشینه کمینهدر  ج)

 گردد.ی ذوب آن مینقطه )شافزای -کاهش(  وارد بر جسم سببافزایش فشار  معمولا د)

۱ 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.  ۲

  J ۸۰۰با انرژی پتانسیلB ی به نقطه J۹۲۰با انرژی پتانسیل  A یاز نقطه m به جرمجسمی  )الف

 ول است. ژجابجایی................... ر این شود. کار نیروی وزن دجابجا می

 به.............و جنس جسم بستگی دارد. ظرفیت گرمایی یک جسم  ب)

 ی.....................نام دارد. های حمام موقع استحمام پدیده ههای آب روی دیوار جاد قطره ایپ) 

 این دماسنج نوعی دماسنج .............. است.  و  ....................سنج  تف ت) اساس کار

 .یابدمعمولا با افزایش دما چگالی اجسام.......... می ث) 

 شود.... گفته می ی جوش، ..................ج) فرایند تبخیر تا پیش از رسیدن به نقطه

از   ................ نامبه ور در آن همواره نیروی بالاسوی خالصیهای درون یک شاره یا غوطهد) به جسم

 شود.وارد می  طرف شاره

۲ 

 کنید. اصلاحرا  تنادرست عبارعبارت درست را مشخص و  ۳

 تر است.بیش های آزاداز سهم الکتروندر رسانش گرما ها در رساناهای فلزی سهم اتم الف)

 .دارد بیشتریتوان دستگاه آن هرچه کار بیشتری در مدت زمان کمتری انجام شود ) ب

 است. گاه همواره صفرکار نیروی عمودی تکیه  )پ

  پوشی کرد.توان از نیروی اصطکاک چشمدرخت میدر افتادن برگ ) ت

                                                                          و نیوتون است.نیر sIیکای ) ث

۲۵/۱ 

۴ 
 )   مورد اضافی است ۳ انتخاب کرده و به هم وصل کنید (  Bرا از ستون    Aعبارت مرتبط با ستون 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱ 

  
 جمھوری اسلامی ایران   

 زارت آموزش و پرورشو
 کرج  ۱آموزش و پرورش استان البرز ناحیھ اداره کل 

   ۱۴۰۱-۱۴۰۲ی سال تحصیلمجتمع آموزشی سلالھ   نیمسال دومامتحانات 
 نمره بھ عدد:   فیزیک :  آزمون درس نام و نام خانوادگی:

 نمره بھ حروف:     ۱۳/۰۳/۱۴۰۲:   نآزمو تاریخ    ات روسنھی م  سرکار خانم نام دبیر:
 صفحھ   ۴  تعداد صفحات:    دقیقھ ۱۱۰:  مدت آزمون    ماره صندلی:ش دھم تجربی  کلاس: 

A B 

 . برابر ................. است درجه سلسیوس ۲۷الف) 

ای از .........  ، نمونهانتقال گرما از مرکز خورشید به سطح آنب) 

 است. 

 باشد. میهای مویین ........... سطح جیوه در لوله ج) 

 رد. ت نام داکمی هر کمیت نسبت به زمان............. آن تغییرد) 

۱( F ۸۰    

 هنگ آ )۲

 فرو رفته  )۳

 برآمده  )۴

 همرفت واداشته  )۵

 همرفت طبیعی  )۶
۷( K  ۳۰۰ 

 



 های زیر پاسخ کوتاه دهید.به پرسش ۵

ــکل ) الــــف ــلشــ ــی می مقابــ ــومی را معرفــ ــد؟چــــه مفهــ  کنــ

 آن را بیان کنید.

 

 

را آب  ا بـــــرایمـــــحســـــب د بـــــر حجـــــمنمـــــودار  شـــــکل مقابـــــل ب)

  آن را توصیف کنید. دهد.نشان می

 

 

 

 

 

ــار صــــــــفحهشــــــــکل مقابــــــــل ) پ ی فلــــــــزی همجــــــــنس را در چهــــــ

 دهد.دمای معینی نشان می

 ی یکسان مساحت کدام صفحهبا افزایش دما -۱

 یابد؟می  بیشتر افزایش 

 

 ی یکسان ای به اندازهروزنه اهنچهارتای آهر گر در ا  -۲

 افزایش قطر چهار روزنه با افزایش دما را با هم مقایسه کنید. وجود داشته باشد

 

۵/۱ 

 ی زیر فقط پاسخ صحیح را انتخاب کنید.اهای چهارگزینه  در پرسش ۶
کشــش ســطحی آن را ب آناخالصــی بــه و افــزودن ......های یک مایع را مولکول بیچسهم راث دما کاهش  الف)

 دهد.......می

 افزایش –) کاهش ۴          کاهش  –) کاهش ۳              کاهش  –) افزایش ۲     افزایش  – افزایش) ۱

هـــا در حـــین ی آنگیری انـــرژی آزاد شــدهبــا انـــدازهمـــواد بــرای تعیـــین ...........متر) ( کـــالریگرماســنج بمبـــی ب) 

 شود.سوختن استفاده می

 ی مولی) گرمای ویژه۴  رفیت گرمایی         ظ )۳                          گرمای ویژه )۲             ) ارزش غذایی۱

برابر  .......... ی جنبشی آن .........ژبرابر شود انر ۳با فرض ثابت بودن جرم جسم اگر تندی جسم  پ)

 . شودمی
 ۵/۴) ۴           ماند   ثابت می )۳                                         ۹ )۲                               ۳) ۱

 

ت)  با  فرض ناچیز بودن نیـروی اصـطکاک کـدام گزینـه نـادرسـت 

ت؟اس  
رســیدن بــه زمــین یکســان ه رژی جنبشــی هــر ســه جســم در لحظان ــ )۱ 

.است  

رســیدن بــه زمــین یکســان ه هــر ســه جســم در لحظ پتانســیلرژی ان ــ )۲

 .است

 ت.رسیدن به زمین یکسان اسه هر سه جسم در لحظ تندی) ۳

 ) در طی این مسیر بیشتر است.۲کار نیروی وزن جسم ( )۴

 

 

۱ 



افزایش دهیم  ی فارنهایتدرجه  ۹۰متر است. اگر دمای این میله را   ۴۰۰ای مسیی میلهطول اولیه ۷

 .تعیین کنید sIدر میله را  تغییر طول

 ۱۷  ۱۰  -۶  مس=   طولی   انبساط   ضریب                                                                         

 

 

 

۲۵/۱ 

دهــد. ایــن دماســنج نشــان می ۱۲۰و دمــای جــوش آب را  -۲۰یــک دماســنج خــاص دمــای ذوب یــخ را  ۸

 دهد؟گراد است چه عددی نشان میدرجه سانتی ۵۰دمای محیطی را که 

 

 

 

 

 

۱ 

۹ 
  ۱۰ آب  مقدار گرما دهیم تا به چهگراد ی سانتیصفر درجه یخ   g  ۲۰۰به 

  پوشی کنید.)چشم ز تبادل گرما با محیطا(گراد تبدیل شود؟سانتیدرجه

 

 

 

 

 

۲۵/۱ 

۱۰ 
به برای جسم جامدی را حسب زمان مقابل نمودار دما بر شکل  

وات    ۳۰۰ ثابت ماییتوان گرکه با  ددهنشان می گرم  ۴۰۰جرم 

   است.م شده گر، درصد ۴۰و بازده 

 الف) دمای ذوب جسم را تعیین کنید. 

 دست آورید. را بهگرمای ویژه جسم  ب)

 

 

 

۵/۱ 

  
 جمھوری اسلامی ایران   

 زارت آموزش و پرورشو
 کرج  ۱آموزش و پرورش استان البرز ناحیھ اداره کل 

   ۱۴۰۱-۱۴۰۲ی سال تحصیلمجتمع آموزشی سلالھ   نیمسال دومامتحانات 
 نمره بھ عدد:   فیزیک :  آزمون درس نام و نام خانوادگی:

 نمره بھ حروف:     ۱۳/۰۳/۱۴۰۲:   نآزمو تاریخ    ات روسنھی م  سرکار خانم نام دبیر:
 صفحھ   ۴  تعداد صفحات:    دقیقھ ۱۱۰:  مدت آزمون    ماره صندلی:ش دھم تجربی  کلاس: 



پـرد و بـا متـر بـر ثانیـه می ۵۰بـا تنـدی  متـر ۱۰۰ارتفـاع  سـکویی بـه کیلـوگرم از ۵۰زی بـه جـرم اسکی با  ۱۱

بـر  در طـی ایـن مسـیررا  آیـد. کـار نیـروی مقاومـت هـوا نیـه بـر سـطح زمـین فـرود میاثمتر بـر   ۶۰تندی  

  حسب کیلوژول محاسبه کنید.

 

 

 

 

 

۲ 

تـوان بـالابر چنـد  کنـد.متـر جابجـا مـی ۲۰را تـا ارتفـاع  تن۵/۱ای به جرم ثانیه وزنه ۱۰۰بالابری در مدت  ۱۲

 باشد).وات می ۷۵۰( هر اسب بخار است؟ اسب بخار

 

 

 

۲۵/۱ 

تعیــین بــر حســب پاســکال در شــکل مقابــل فشــار کــل وارد بــر کــف ظــرف را  ۱۳

 کنید.

 

 

 

 

 

 

 
۵/۱ 

یگر  شود و از سر دمی  متر مربعسانتی  ۸۰ تمساحای به متر بر ثانیه وارد لوله ۴دی ای با تنشاره  ۱۴

 شود. تندی خروج شاره را محاسبه کنید. خارج می  متر مربعسانتی  ۲۰۰مساحت مقطع به  لوله

 

 

 

۷۵/۰ 

 یل یکای مقابل را انجام دهید.تبد ۱۵

 

 

۷۵/۰ 

متر مکعـــب آب ســـرریز ســـانتی ۴۰۰ ،انـــدازیمر از آب میپـــرم را درون ظرفـــی گـــ ۸۰۰ای بـــه جـــرم گلولـــه ۱۶

 رم بر لیتر است؟گچگالی جسم چند  شود.می

 

 

 

 

۱ 

 ۲۰ خوب/ سربلند باشید فرزندانممسیر زندگیتون پر از امید و حال                             
 نمره 

 

 



 


